

Издается с 7 января 1922 года.

175 (20665).

Четверг, 17 сентября 1992 г.

Розничная цена 2 руб.

2 стр.

Не окажется ли через месяц-другой заграничный Боян-Ульгейский аймак Монголии одним из немногих поставщиков мяса на наш кузбасский рынок? Возможно, и нет, но при той бескармиде для скота и при ценах, что грозят вслед за этим, нам следует внимательно присмотреться к этому рынку, тем более, что путь к нему открывается самый прямой...

4 стр.

Появление НПО, аномальные явления — безусловно, многогранные, неоднозначные понятия. По этому поводу существует немало мнений, высказываются различные суждения, приводятся рассказы очевидцев-контактеров. Сегодня мы публикуем материал, посвященный этой таинственной теме.



из небывших рук

В ЧЕБОКСАРАХ ГОВОРИЛИ О ПРАВАХ РЕГИОНОВ, В ТАШКЕНТЕ — О ПРОДОЛЖЕНИИ ПРЯМЫХ СВЯЗЕЙ

В редакции «Кузбасс» состоялась очередная пресс-конференция председателя областного совета А. Г. Тулеева. Он поделился с журналистами впечатлениями о важнейших событиях последних дней, об экономической и общественно-политической обстановке в области накануне предстоящей сессии областного Совета.

Главным итогом поездки в Узбекистан и встречи с Президентом И. Каримовым, который пригласил А. Тулеева на празднование Дня независимости, явилось продолжение прямых связей республики и нашей области, договор о которых был подписан осенью прошлого года. На этот раз удалось выработать подходы и ускорить оплату торговых сделок, которая в обычных условиях занимает до четырех месяцев. Был принят вариант, представляющий Кузбассом: в основу взаиморасчетов положена система коэффициентов обмена зерна на металл, угля на овини и т. д. Предложение принято, и в нашу область уже прибыли специалисты из Нукуса, которые предлагают рпн, бахчевые и другую продукцию.

О совещании в Чебоксарах. Совещание носило во многом «закрытый» характер, имело целью скоординировать действия законодательной и исполнительной власти. Ни чего нового, не произошло. Е. Гайдар, оппортунистический кандидат в президенты, известный тезис о бездефицитном бюджете. За выступление Президент Б. Ельцина показало А. Тулееву должное внимание. Президент наконец-то заговорил о регионах. Как известно, идея развития могущества страны на основе развития экономической мощи регионов составляла основу программы А. Тулеева в ходе президентских выборов. Наконец-то она получила поддержку и развитие на самом высоком уровне. Идти лишь, что по-прежнему в порядке благожелания, поскольку не было высказано ни единого направления для практической реализации идеи, не предложено никакого механизма. Тогда как нужда в этом — первоочередная. Потому что фактически скомкан торжественно подписанный Федеративный договор. Невы-

полнение же его неминуемо приведет к распаду России. Реальные права областям, край нужны немедленно.

О работе Советов. Президент призвал к прекращению всяческих разговоров о ликвидации местных Советов, Советы и исполнительная власть должны действовать вместе, но каждый должен заниматься своим делом.

О выборах глав администраций. Президент высказался за перенос выборов на два-три с половиной года. Тулеев, получивший слово для выступления, поддержал его в этом. Начало выборной кампании осенью этого года означало бы окончательный разрыв подоплечия и зиме. Главной администрации всех уровней перестали бы заниматься своими обязанностями, а вновь началась бы борьба за голоса.

О разрезении разгласий между исполнительной и представительной властью. А. Тулеев предложил в своем выступлении использовать лишь сама над собой, по вертикали. Из нее фактически исключено народное хозяйство. Директор предприятия ничем не связан с областной или городской администрацией, предоставлен лишь сам себе. Тогда как региональные органы обязаны получить право влиять на предприятия, системной надзора и т. д. Кроме разумности, отраслей, представляющих общественно-экономический интерес — оборона, космос, железнодорожный транспорт, энергетика и т. д.

О национальном конгрессе в Чувашии. На состоявшейся после совещания встрече в Верховном Совете Чувашии прозвучала просьба к председателю областного Совета поспособствовать проведению всероссийского конгресса чувашей. В Кузбассе проживает более 25 тысяч человек этой национальности, 26 сентября

предполагается собрать их представителей в обласовте, куда прибудут представители Верховного Совета из Чебоксар. Будут выбраны делегаты на конгресс.

О предстоящей сессии областного Совета. На нее выносятся два вопроса — о бюджете и о состоянии преступности. Сложность первого в том, что правительство вновь не сдержало слово, не выделило области положенные 20 миллионов рублей субвенций. Что касается второго, то положение всем известно. Председатель будет настаивать на принятии решения, разрешающего продажу через разрешительную систему газового оружия. А также о привлечении и охране общественного порядка воинских частей, дислоцированных на территории области, и о введении системы проверки документов граждан на улице в ночное время.

Об обвинениях в адрес Р. Хасулатова. Ни одного документа, компрометирующего Председателя ВС А. Тулеева выдано не приходило. Скорее всего идет обычная травля с целью убрать негодного. Да и не это главное на сегодняшний день.

О самом главном. Самое главное — не замерзнуть наступающей зимой как критикам, оппозиционерам, так и наблюдателям и особенно самому руководству России. Тревога, поднятая председателем Кемеровского областного Совета по поводу плохой обеспеченности электростанций страны в это время, как кузбасские сыпавшие перемены, чудом, не имеет воздействия в верхах. Правительство на такие телеграммы вообще не реагирует. Более того, с его согласия расформирован единственный в Кузбассе орган, регулировавший взаимоотношения потребителей и поставщиков топлива, — углесбыт. Гонимая, хлынувшая в нашу область за топливом со всех концов, областные власти помочь не в состоянии. Никак и никем не скомандованы интересы шахт и транспортных железнодорожных компаний. Сложнейший народнохозяйственный вопрос отдан на саморазрешение.

В. ПОЛЕНЦЕВ.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ!

Малый Совет Кемеровского областного Совета народных депутатов извещает, что 29 сентября 1992 г. в 10 часов в зале заседаний областного Совета созывается тринадцатая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов двадцать первого созыва с повесткой дня:

1. О первоочередных мерах по борьбе с преступностью в области.

2. О схеме управления и структуре аппарата администрации области.

3. Об использовании финансовых средств области.

Утверждение бюджета области на 1992 год.

В раздел «Разное» выносятся:

1. О ходе работы над уставом области.

2. Выборы председателей постоянных комиссий.

Малый Совет областного Совета народных депутатов.

урожай-92

БЕДА НЕ ХОДИТ В ОДИНОЧКУ

Эта русская пословица вспомнилась мне на полях Мариинского района. На календаре середина сентября. Раньше к этому времени многие хозяйства уже заканчивали уборку зерновых, а ныне, по словам главного агронома районной администрации А. В. Абрамова, убрано всего 22 процента.

А урожай богатый. Правда, тот, что лежит в валках (около полутора тысяч гектаров), обещает недобор и количества, и качества зерна. Трудно взять те же 20 центнеров с не убранных еще гектаров.

Много не убрано еще и кукурузы. В северных хозяйствах ее уже прихватили заморозки. Между тем в районе и без того с кормами складываются серьезные трудности. Часть кошениных трав попала под долговременную полосу дождей и погибла.

Можно говорить сейчас о трудностях, связанных с оснащением хозяйств техникой, значащими, горючим, о неблагоприятных погодных условиях. Беды у сельян буквально накладываются одна на другую. Трудностями можно оправдать все, но есть нечто такое, чего нельзя оправдать ничем. Это складывающиеся из дня в день все большие неприятности экономического характера. Скажем прямо, не во всех хозяйствах нынче уборку начали всей мощью комбайнового парка, который к тому же сильно поделен. Уборка сдерживалась

ма выгодно не только для себя.

НА СНИМКЕ: начальник смены Е. А. Малышев, прессовщик Н. А. Привалова и Л. А. Манышина на трудовой смене.

Фото В. Грызыхина.

г. Кемерово.

Обращение

НАВСТРЕЧУ ЧУВАШКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ КОНГРЕССУ

Во время Всероссийского совещания руководителей законодательной и представительной власти республик, краев, областей и автономий России в Чебоксарах ко мне обратилось руководство Верховного Совета Чувашской Республики с просьбой оказать содействие в проведении выборов делегатов от 25 тысяч чувашей, проживающих в Кузбассе, на чувашский национальный конгресс, который состоится 7-9 октября в столице Чувашии.

От имени Кемеровского областного Совета обращаюсь к чувашскому населению области определиться и направить своих представителей на организационное собрание, которое проводится 26 сентября в 11 часов в городе Кемерово в малом зале филармонии по адресу: проспект Советский, 68. Желающие принять участие в собрании могут обратиться по телефонам: 26-43-35, 23-56-12, 26-63-23.

А. М. ТУЛЕЕВ,
председатель областного Совета.

одним абзацем

Б. Ельцин, побывав в Чувашии и услышав плач народа, своим Указом выделил дополнительно 1 млрд. 76 млн. рублей на социально-экономическое развитие республики.

Выступая в Чебоксарах 11 сентября, Е. Гайдар заявил,

что в ближайшие дни российское правительство примет решение о повышении на 30 процентов оптовых цен на уголь. Существующие цены на газ и электроэнергию сохранятся. Что касается нефти, то будет несколько расширена действующая вилка цен и соответственно пересмотрен прейскурант на нефтепродукты.

Вчера в Кемерово начала работать делегация правительства Москвы во главе с первым заместителем премьера правительства Борисом Николаевым. В программе визита — переговоры с администрацией Кузбасса, во время которых будет обсужден ход выполнения договоров сотрудничества между Кузбассом и Москвой, подписанных ра-

нее, встречи с руководителями ряда промышленных предприятий. Ожидается также подписание новых контрактов. На сегодня намечена пресс-конференция, в которой примут участие представители московской делегации и администрации области.

Видимо, лучше все же, чтобы зубы лежали на полке. Не очень накладно. А то, например, позавчера в универсаме № 4 (Кемерово) варена колбаса «Останкинская» продавалась (стояла очередь) по 240 руб. за кг, а зубная паста — по 76 руб. за тюбик. Народ доволен.

На возобранившихся слушаниях в Конституционном суде по делу КПСС было заткнуто обращение к Президенту народных депутатов (парламентской фракции «Коммунисты России») с просьбой приостановить действия его указа, чтобы легально провести пленум и съезд из возможности выхода из создавшегося положения. Вчера в суде выступили эксперты.

коротко

В Кузбасс прибыла делегация Лондонского королевского медицинского института. Визит осуществляется в рамках программы помощи России, разработанной правительством Великобритании. В области медицины эта помощь будет заключаться прежде всего в разработке механизма организации медицинского обслуживания, основанного на принципах страховой медицины. Английские специалисты уже посетили Самарскую область, из Кузбасса они намерены поехать в Екатеринбург. Для оказания помощи они выберут один из этих регионов.

международные связи

Напрямую с корпорациями тоже

Как новую форму международного сотрудничества определил результат поездки в Швейцарию группы кузбасских промышленников во главе с руководителем В. В. Стерлиговым. На этот раз были установлены прямые связи с транснациональными корпорациями, такими как «Интеллер», «Нестле», «Тетрапак». Ускоренный результат поездки — выгоды от сотрудничества с этими компаниями. В частности, «Нестле» и «Тетрапак» выразили готовность поставить в Кузбасс завод детского питания.

Кузбасские специалисты активно участвуют в работе по привлечению инвестиций. Речь идет об инвестициях, вложениях капитала в нашу область. Выгоды от сотрудничества с этими компаниями. В частности, «Нестле» и «Тетрапак» выразили готовность поставить в Кузбасс завод детского питания. Потребуется также умение и энергия для получения в нашу область инвестиций, который правительство Швейцарии намеревается предоставить правительству России. С тем, чтобы использовать и его для совместного строительства объектов с названными фирмами.

В. МИТИН.

приватизация

Жилье обретает хозяев

В Березовском растут темпы приватизации жилищного фонда.

Сравним цифры. В мае на приватизацию квартир было подано 20 заявлений, на конец июля их насчитывалось уже 60, на конец июля — 212. А с мая по август рассмотрено 400 таких заявлений.

Главный мотив приватизации жилья березовцами — получение права распоряжаться квартирой по своему усмотрению, вплоть до ее передачи родственникам или выгодной продажи. Немалое

значение имеет и то, что приобретение квартиры в свою собственность можно почти бесплатно. Условно очень выгодные не оплачиваются 20 квадратных метров на человека плюс 10 — на семью. Правда, за оформление документов все-таки придется выкладывать две тысячи рублей. Но эта сумма для большинства жителей Березовского приемлема.

В связи с нарастающим числом заявлений и посетителей усложняется работа немногочисленного штата агентства по приватизации жилья.

Поэтому по договорам на него работают управление ЖКХ и бюро технической инвентаризации. Их задача — подготовить и представить необходимые документы. За это агентство расплачивается с дим треть своих финансовых поступлений.

В сентябре поток заявлений не ослабевает. Только за первую декаду их принято более 60. Хозяева, наконец, полностью обретают свое жилье.

Ю. МИХАЙЛОВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Березовский.

Акционерная страховая компания «Ника» и редакция газеты «Кузбасс» заключили договор о страховании подписчиков газеты «Кузбасс» от несчастных случаев за счет средств компании.

Согласно договору застрахованным считается дееспособное физическое лицо в возрасте до 79 лет, указанное в квитанции на подписку. Страховка действительна в пределах срока, на который оформлена подписка.

акционерная страховая компания

НИКА

650610, Кемерово, ул. Мичурин, 13
Телефон: 23-06-60

Основанием для получения страхового возмещения является письменное заявление подписчика с обязательным предъявлением подписной квитанции, удостоверения личности и документа, подтверждающего факт страхового события.

Страховая сумма на одного подписчика составляет:

- 5000 рублей — для подписавших газету с доставкой два раза в неделю (цена подписки на полугодие 240 рублей, индекс 31029);
- 10000 рублей — для подписавших газету с доставкой пять раз в неделю (цена подписки на полугодие 570 рублей, индекс 51901).

Подробные условия страхования изложены в газете «Кузбасс» за 11 сентября 1992 года.

